KTH Matematik

Tentamen i kursen SF1605 Kompletteringskurs i linjir algebra.
Tisdagen den 4 juni 2013 kI 0800-1300.

For godkint betyg (E) kridvs minst 6 poing.

Den som uppnar 5 poédng erhéller betyg Fx och kommer ddrmed att erbjudas en
kompletteringstentamen.

For de hogre betygen D,C,B och A giller betygsgranserna 8, 10, 12 resp 14 podng.
Ordentliga motiveringar krédvs. Inga hjdlpmedel &r tillatna. Lycka till!

Uppgifter:
. . .. . o 2k+1 1 .
1. Anvind induktion for att visa att z > - = 1- > for alla
ok (k+1) (n+1)
heltal n > 1. (2p)

2. Polynomet z*—6z>+15z°> —18z+10 har nollstilllet z=1+i. Bestim
polynomets alla nollstéllen. (3p)

3. Vid studiet av vissa differentialekvationer inom fysiken ar Legendrepoly-
nomen av intresse. De bildar en méngd med ett odndligt antal ortogonala
polynom. Bestdm de fyra forsta av dessa genom att applicera Gram-
Schmidts metod pa standardbaseni P, , forsett med den inre produkten

(p.q)= [ P(r)g(x)dx . (3p)

4. Betrakta den linjdra avbildning 7 : M,, - P, som definieras av att
a b 5
T( )=a+bx+cx” .
c d
a) Bestdm avbildningens kdrna, Ker(7T") och ange dess dimension. (1p)
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b) Lat B = , , , varabasi M,, och B
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standardbaseni P, . Bestim 7':s matris relativt baserna B och B’
1 3
och anvéind denna for att bestimma det polynom som matrisen {2 4}

avbildas pé. Kontrollera ocksa att resultatet 0verensstimmer med defini-
tionenav T . (2p)

5. Betrakta vektorrummet P, och avbildningen 7' : P, - R som definieras

n

av att T(p)=2ak dar p(x)=2akx".
k=0 k=0

a) Visaatt 7 &r linjér och surjektiv (onto) . (1p)
b) Bestdm kdrnans dimension, dim(Ker(T)) . (1p)

¢) Visa att {x—l ,xi =1, x =1, x" —1} dgrenbasi Ker(T). (2p)






